

羊城晚报记者 钱瑜 通讯员 徐媛媛

11月2日,羊城晚报记者从拱北海关所属高栏海关获悉,今年以来,高栏海关持续推动促进外贸保稳提质各项举措落地生效,优化监管服务,释放政策红利,助企纾困出实招、见成效,促进外贸高质量发展。今年1-9月经高栏海关申报进出口总值608.12亿元,同比增长7.31%。

高栏海关精准发力 促进外贸保稳提质

提效率

近日,珠海粤裕丰钢铁有限公司进口的135万吨铁矿石在拱北海关所属高栏海关的监管下顺利完成验放。

该公司进出口部经理黄忠忠介绍,这批铁矿石的到港时间正值周末,因受前期疫情、船期等因素影响,工厂生产原料库存紧缺,该票货物若不能及时卸货、通关放行,企业无法配矿生产,将直接影响到高炉的生产,下游钢材产品订单交付时间推迟,也将严重影响终端客户工程建设项目。高栏海关监管一科科长李福添在得知该情况后,立即安排专人与企业对接,了解船舶具体到港时间及企业生产计划,协调相关科室优先办理船舶进境手续,并安排关员加班查验,保障该批铁矿石在当周周日顺利开卸投入生产。

珠海粤裕丰钢铁有限公司目前生产的钢产品主要供应黄

茅海大桥、金海大桥、珠机城际轨道等保障民生的重点项目。“得益于海关实施的‘两步申报’‘先放后检’等改革措施,叠加预约通关查验,大幅降低物流成本的同时也保障工厂‘高炉不限产’,实现供应链稳定顺畅。”黄忠忠说。

据悉,为进一步加快铁矿石快速通关,高栏海关在用好进口铁矿石“先放后检”和依企业申请实施品质检验等改革措施的基础上,继续推行“7×24小时”预约通关服务,针对铁矿石、矿产品等重要进口原料设立快速通关机制,紧贴企业订单及船期安排等优化一线人力配置,积极协调实验室加快检测,确保“通得快”。

据统计,今年以来高栏海关累计验放进口铁矿石181批次,93757万吨,同比分别增长30.22%、28.5%。



高栏海关关员对散货堆场铁矿石进行查验 林雅静 摄

保市场

日前,在高栏海关监管下,装载着中海福陆重工有限公司最后一批导管的“致远号”轮顺利驶出中海福陆码头,标志着Seagreen海上风力发电项目一期工程34套导管架顺利交付。据悉,Seagreen项目是目前世界最深的固定底部海上风电项目,这也是该企业首次参与承建的欧洲新能源市场项目。

中海福陆重工有限公司作为珠海大型海洋装备制造企业之一,进口加工料件批次种类多而杂,部分进口特种设备精度高,装备模块安装时间紧、生产周期长,对海关监管及高效验放提出更高要求。据

了解,该企业目前仍有在建海外项目2个,为全面支持海洋装备制造企业拓展海外市场,高栏海关全程跟踪服务,从海关监管作业环节为海洋工程装备制造产业提供全链条便利化措施。

“我们针对项目特点优化商品检验工作流程,与地方特种设备检验主管部门建立协作机制,结合预约查验模式,科学统筹查验资源,力促项目急需料件快速投入生产。”监管四科科长邓璐介绍。据统计,自2021年以来,该关共为中海福陆重工有限公司承建项目中开展进口货物目的地查验128批次。“通关‘零等待’是公司拓

展海外业务的基石,在海关的支持指导下,每一批材料从进口到最终成品出口都很顺利,帮助我们降低了生产经营成本。”中海福陆重工有限公司采办合同部物流负责人谭清华说。

同时,高栏海关不断畅通关企联络沟通机制,就企业重点关注的那些货物适用于“暂时进出境货物”申报等问题,指定专人通过电话辅导、线上解答等方式给予解答,并全程跟踪,完善“收集问题—分析解答—反馈销账”的闭环机制。今年以来,累计收集企业反馈问题40余条,持续推进“问题清零”,解决好企业“急难愁盼”问题。

惠企业

9月16日,同时装载2个内贸、89个外贸出口标准集装箱的“明洋658”号驳船完成装货作业,从高栏国际货柜码头启航,以“内外贸集装箱同船运输”模式运往广州南沙港、深圳蛇口港。该模式能够有效提高驳船舱位利用率,节省运输成本,预计每年可以节省物流成本450万元。

高栏国际货柜码头作为内外贸货物同港作业的码头,沿国际集装箱中转航线,国内沿海集装箱航线和西江江海联运航线为主,是华南片区外贸进出口货物的枢纽港,同时也是内贸货物的集散、中转中心。高栏海关结合港区发展情

况,充分听取港口经营单位及航运企业诉求,从备案审核、规范申报、区划堆存等环节配套实施监管方案,叠加科技创新作用,通过视频监控系统比对和实地监管相结合的“线上+线下”作业模式,构建船舶动态、集装箱装卸、场所存放为一体的“智慧监管”,助力高栏国码头开进粤港澳大湾区,广州、深圳三个珠江东西两岸城市的内外贸集装箱同船运输航线,增加高栏港口核心竞争力。

据统计,自2021年9月高栏国际货柜码头正式开展内外贸集装箱同船运输业务以来,已累计近8700个标箱在该模式下实现转运。

珠海香洲发布2022年前三季度经济运行情况

高质量发展态势持续 经济运行企稳回升

羊城晚报讯 记者郑达报道:11月1日,珠海市香洲区统计局发布2022年前三季度香洲经济运行情况。根据珠海市统计局统一核算结果,2022年前三季度,香洲区实现地区生产总值1229.45亿元,同比增长2%。其中,第一产业增加值0.25亿元,同比增长29.6%;第二产业增加值451.55亿元,同比增长8.1%;第三产业增加值777.65亿元,同比下降1.1%。

今年前三季度,面对外部环境复杂严峻和国内疫情多发的考验,香洲区生产秩序总体稳定,高质量发展态势持续,经济运行企稳回升。

前三季度,香洲区累计实现规模以上工业增加值334.7亿元,同比增长9.5%,增速比上半年提高0.6个百分点。现代产业中,高技术制造业、先进制造业、先进装备制造业增加值同比分别增长23.9%、20.1%和18.8%,增速比规模以上工业分别快14.4个、10.6个和9.3个百分点。全区固定资产投资持续回暖,同比增长2.1%,增幅较上半

年回升17.3个百分点。其中工业投资增长72.2%,房地产开发投资增长13.7%。

值得一提的是,前三季度,香洲区市场销售由负转正,全区完成社会消费品零售总额615.07亿元,同比增长0.1%,增速年内首次由负转正。限额以上商品零售中,家用电器和音像器材类、石油及制品类商品零售类分别增长17.1%、17.0%;汽车类商品零售额下降0.4%,降幅比上半年收窄11.6个百分点。

外贸方面,前三季度,全区实现外贸进出口总额440.95亿元,同比增长16.9%,增速较上半年提高25.8个百分点。其中,出口总额314.18亿元,增长29.5%;进口总额126.77亿元,下降5.8%。全区实际吸收外商直接投资12525万美元,同比下降27.3%。

全区前三季度财政收入平稳增长,完成一般公共预算收入32.95亿元,扣除留抵退税因素后增长2.2%。全区完成一般公共预算支出74.94亿元,同比增长9.2%。

江门2023年“邑康保”上线

150元保一年,最高可享350万元保障

羊城晚报讯 记者彭纪宁,通讯员谭耀广、江轩摄影报道:11月1日,江门市举办2023年“邑康保”上线发布仪式。作为专为江门市民定制的普惠型补充医疗保险,“邑康保”延续“医养结合”的产品特性,并在去年的基础上全面升级,开总保额、降低起付线、提高免赔额、不限年龄、职业、户籍、健康状况,只要是江门市基本医疗保险参保人均可投保。一年150元,最高可获得350万元保障。

据介绍,2023年“邑康保”以惠民为基点升级保障,与2022年相比,在保障额度、照护待遇、连续参保年数起付线方面,实现了“一升、一涨、一降”,让广大参保群众更受惠。包括四项保障责任最高赔付限额由去年的250万元提升至350万元,可进一步为江门市民减轻负担;照护保障由去年的每人每月最多400元,增长至每人每月最多500元;针对连续参保人员,2023年“邑康保”保障责任2年起付线由2万元降低至1.5万元,降幅达5000元。

江门市副市长代望在上线仪式上表示,2023年“邑康保”秉承“惠民”宗旨,持续优化产品、升级服务,为参保群众带来更多的实惠、更大的保障。希望在各级部门的共同推动和合力支持下,“邑康保”项目继续为广大参保群众享受更大医疗保障和更好护理服务提供有力支撑,为江门群众健康保驾护航。

据了解,2022年11月1日至2022年12月31日期间,凡江



江门市人民政府向全市60周岁及以上户籍人口中四类特殊困难老人出资资助参保

门市基本医保参保人(含职工医保、居民医保)均可参保“邑康保”。2023年“邑康保”保障期限为2023年1月1日至2023年12月31日,享一整年的健康保障。为鼓励和方便广大市民投保“邑康保”,增强家庭抵御医疗支出风险能力,自2023年“邑康保”上线起,江门市职工医保参保人员不但可使用个人账户余额直接缴纳保费,还可以用自己的个人账户为父母、子女、配偶等直系亲属投保,一人缴费保全家。

此外,为方便广大市民便捷参保,“邑康保”专门在“粤省事”App及小程序、“支付宝”APP上开通了在线参保快捷通道,同时支持本人及为本人父母、配偶、子女参保缴费。与此同时,为更好地给特殊困难群体提供保障,江门市人民政府今年继续出资资助全市60周岁及以上户籍人口中四类特殊困难老人参保“邑康保”,让特殊困难老人有更多的医疗保障和照护保障,减轻经济负担。

农行中山分行出台支持货运物流经营实体信贷服务方案

让“车轮子”跑得更快

交通物流是市场经济的命脉,也是民生保障的重要支撑。近期,中国农业银行中山分行主动对接运输业货车车主司机、个体工商户和小微企业主信贷需求,积极出台《中国农业银行支持货运物流经营实体信贷服务方案》,并开展系列主题银企对接会及走进园区宣讲活动,运用一揽子金融政策惠企便民,为中山实现高质量发展作出更大贡献。

在交通物流专项再贷款政策宣讲暨银企对接活动宣讲活动现场,中山农行工作人员到场的交通运输及物流物流企业开展“一对一”咨询服务,分析企业具体需求和信贷需求后提出融资方案以及答疑解惑,并积极宣讲交通物流专属配套信贷支持方案。

“有了这笔资金,我们公司的车辆更新升级计划终于可以提上日程了。”梁先生高兴地说道。

据悉,该汽车租赁服务有限公司成立于2017年,主要从事汽车租赁与客运服务、道路运输站场经营等业务。该公司负责人梁先生表示,为提升和优化客户租车服务,该公司早在两年前就计划更新升级一批中小型客车,用于满足学校、企事业单位短途用车需求,但近年受疫情影响,公司资金周转比较紧张,更新升级

计划一度搁置至今。前期,中山农行客户经理冯经理在了解梁先生的企业有更新升级一批中小型客车的计划后,主动对接、上门送课,让其了解到人民银行对于交通运输和物流企业的专项支持政策,中山农行的配套支持信贷方案。“企业有需求,我们就去送政策、送优惠、送服务。”冯经理向记者介绍。在冯经理的邀请下,梁先生本着试一试的心态参加宣讲活动,在现场“一对一”咨询环节,中山农行服务团队结合其公司的实际情况分析后,当场给出100万元的综合授信服务方案,其中包括借借随还的信用贷款,解了该公司的燃眉之急。

一直以来,中山农行聚焦小微企业发展,加大小微企业全生命周期的金融服务支持。该行通过“一对一”名单制对接服务、举办融资对接会、走进园区、厂区宣讲等方式,全力做好金融服务和信贷支持工作。同时,该行积极创新、丰富产品线,推动科技赋能普惠金融,用好数据流、信息流、资金流为企业精准画像,陆续创新推出“微捷贷”“首户e贷”“货运e贷”等系列普惠金融产品,缓解小微企业贷款难、贷款贵的问题。(刘其)

坚守普惠初“芯”

江门中行助力普惠小微共发展



中行小微企业数字信贷芯连心—普惠业务专场活动现场

10月25日下午,中国银行江门分行(以下简称“江门中行”)成功举办中行小微企业数字信贷芯连心—普惠业务专场活动,共邀请30多家企业及小微企业主参加。本次活动以中国银行普惠金融“惠如愿”系列产品为主线,通过“惠如愿·E抵贷”线上产品申请演示,有效提升客户服务体验,在客户经理的协助下,企业代表们体验了一把“惠如愿”App、中行手机银行的强大功能。

中国银行普惠金融“惠如愿”系列产品借助互联网与大数据技术,以“线上+线下”有机融合的方式为客户提供便捷、高效的数字化线上普惠金融服务,下设有抵押贷、工业用房贷、E抵贷、商E贷等多款线上融资产品。据该行普惠金融事业部负责人介绍,中行

线上普惠授信业务有着“申请简、审批快、放款易、额度高、利率低”等特点,切实惠企惠民。

江门市蓬江区某园林绿化工程是一家主营承接园林绿化工程、销售苗木、绿化管理的个体工商户,因近期承接了大额订单,急需补充流动资金采购苗木等材料。工程部负责人通过中行线上服务的专用链接尝试提交了贷款意向申请,很快便得到了江门中行的信息反馈。该行在了解客户生产经营现状和融资需求后,向其推荐使用“惠如愿·E抵贷”线上贷款产品,不仅可以实现线上申请、自动化审批,还能自助提款、随借随还。两天时间内,该工程部获得了数百万元的贷款额度,燃眉之急终于得到解决。

“中行贷款申请便捷、发放高效,真是‘及时雨’,让我们的项目如期推进,非常感谢江门中行对我们的大力支持!”该工程部负责人对江门中行的服务表示高度肯定。

江门中行扎根本土、服务地方,充分发挥国际化、多元化金融平台的优势开展普惠金融业务,为小微企业全生命周期提供高效、便捷、有力的金融服务。截至目前,该行已累计为超过3000户小微企业发放普惠贷款余额超75亿元,有效助力当地实体经济的发展。

江门中行将坚持把服务实体经济作为金融工作的出发点和落脚点,以高质量、高效率的金融服务赋能中小微企业发展,努力帮助企业打通经营过程中堵点、痛点,为江门经济实现高质量发展贡献更多中行力量。(江中行)

“有奖发票”活动正在进行中

中山一幸运儿中万元大奖

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员郭淑梅报道:“今年5月‘有奖发票’活动开始后,我就一直在关注,平时外出就餐、去超市购物就会让商家开发票。一直是抱着碰碰运气的心态去参与的,没想到竟然真的中了万元大奖,真的太开心了!”说起中奖经历,朱女士难掩喜悦之色。日前,朱女士带着身份证、中奖发票等资料来到中山市税务局东区税务分局办税服务厅领取了自己的万元大奖。

10月12日,广东省“有奖发票”活动第二期定期开奖结果出炉。本次开奖共设置一等奖1个,奖金10万元(税前);二等奖6个,奖金各5万元(税前);三等奖123个,奖金各1万元(税前)。朱女士正是此次中奖的幸运儿之一。

据悉,此次广东省(不含深圳)“有奖发票”活动将持续到2022年12月31日。个人消费者取得广东省零售、餐饮、文化、

旅游、住宿、体育等行业开具的电子发票(普通发票)、增值税普通发票、增值税电子普通发票、增值税普通发票(卷票)均可通过“粤税通”“广东税务”微信公众号、“粤省事”扫描发票二维码或手工录入发票相关信息参与抽奖。“有奖发票”第三次定期开奖将于2023年1月初进行,最高奖金10万元。

需要特别提醒的是,每张发票可以参与两次抽奖!第一次为即时开奖,奖金分别为20元、100元、200元;第二次为定期开奖,税前奖金分别为1万元、5万元、10万元。朱女士在领奖的时候也欣喜地表示:“没想到去超市买东西开的发票,不仅即时抽奖中了20元,还中了万元大奖!此次活动让我更深入了解到开具发票是消费者的合法权益,在日常生活中养成了去消费要开发票的好习惯,抽奖的过程更是充满了惊喜,政府这项活动太给力了。”

江门中石化员工 暖心救助迷路老人

11月2日凌晨,江门中石化圭峰加油站外,一位冻得瑟瑟发抖的老人在游走,加油员刘国栋发现后,立即搀扶老人到加油站休息并询问情况。从老人诉说中得知,其在下午从白沙市场走过来,忘记了回家的路,而且没有家人的联系电话。

判断老人可能记忆有问题,刘国栋便向值班站长黄思慧报告。站长给老人送上温水和面包,老人进食后拿出一本退休证,站长根据退休证的信息报警求助。警察到达后,两人搀扶老人上车,民警对他们的热心帮助给予了表扬。(文/图 李小英)



圭峰加油站员工搀扶迷路老人到饭堂休息